

“后进村”张卜庄蝶变“明星村”

1月6日,适逢周末,在舞钢市枣林镇张卜庄村文化广场上,数十名大姑娘、小媳妇聚在一起,踏着节拍翩翩起舞。欢快的音乐、灵动的舞步,让这个小小村庄异常热闹。

“冬日农闲,家家生活好了,就想在一起跳跳舞,既是健身又是享清福,还能参加年底的舞蹈大赛为俺村争荣誉,姐妹们的积极性都高涨着呢。”舞蹈队队长郭桂丽提及现在的生活,言语中尽显满足。

张卜庄村地处枣林镇北部,南靠镇政府所在地,常住人口2000余人,耕地面积共2800余亩。作为枣林镇较大的行政村,张卜庄村曾经发展无门路、人穷是非多,一度成了镇里地广人稀问题杂的“后进村”。

“‘日子穷得叮当响,光棍多得排成行’。以前,我们村缺吃又少穿,出行更作难,村里的姑娘急外嫁,村里的小伙打光棍。”张卜庄村小学原校长张明亮对过去村里的生活印象深刻。

穷则思变,差则思勤。自上世纪80

年代起,张卜庄人在差距中反思,处在舞阳、舞钢两地间,守着舞钢北大门,又紧邻省道220交通干线……这样的区位优势不该成为落后贫穷的理由,而应当成为我们增收致富的优势。”该村“两委”一千人一商量,果断确立开放带动战略,发挥区位优势,大力实施招商引资,壮大集体经济和个体经济,进而带动群众增收致富。

一时间,依托舞钢市国家特厚钢板生产基地优势,该村建起了钢结构零件厂;依托传统小麦种植优势,该村建起了面粉厂;依托农村劳动力密集及南方加工产业转移,该村建起了服装加工厂……现如今,张卜庄村已建成大小小民营企业十余家,同时带动交通运输服务业竞相发展,全村2000多名村民中有半数在家门口实现了就业,农忙地头务农、农闲门口务工,张卜庄人的身份在“农民”和“工人”间切换自如,腰包从瘪鼓到鼓囊囊,住房从土坯房到小洋楼。

“以前年轻人打工都往外边跑,一年到头也落不了几个钱;现在家门口上班一月再少也有2000块钱收入,还能照顾家里,

我很满足现在的生活。”村民苗小科说。村民张长兴说:“我从2002年就在家门口的企业里上班了,到现在工资加上全勤奖等,一个月有五六千块钱的收入,不比外出打工挣得少。”

在强力发展民营企业的同时,张卜庄村利用地处平原地区土地面积广阔的优势,紧盯市场所需大力发展特色农业,全村流转土地1000余亩,其中莲藕规模化种植和葡萄、秋梨等农业采摘特色农业,已成远近闻名的招牌农业、特色产业。“春节前是出藕卖藕的高峰期,价格最高可卖到两块一斤,有时候一天卖三千斤不成问题。”该村莲藕种植大户邢广利说。

腰包鼓起来了,生活水平提高了,至2016年,该村抓住舞钢市开展人居环境整治的有利契机,发动群众自己动手清三堆、拆违建,通过示范试点,完成村主干道路升

级改造、主干道雨污水管网铺设和广场游园建设,排前路硬化、文化广场修建;在完善基础设施的同时,该村还将移风易俗、倡树文明新风形成制度写入村规民约,借助“好婆婆”“好媳妇”评选以及文明村、文明户“双评”等活动,引导村民培育文明新风。

“改革开放40年来,张卜庄村无论是发展乡村经济还是农村精神文明创建,均树起了探索实施乡村振兴的旗帜和标杆。”枣林镇党委书记王永涛说。2017年11月,张卜庄村作为为数不多的基层村代表荣获了“全国文明村”称号;2018年,该村村民人均收入超过1.3万元;而先后获得的省级文明村、省级生态村、省级卫生村、平顶山市先进基层党组织、舞钢市人居环境示范村等30多项荣誉称号,更是让张卜庄村成了远近闻名的“富裕村”“明星村”。

(本报记者 杨德坤)

庆祝改革开放40周年基层行·村庄篇

打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

示范区积极应对重污染天气

本报讯(记者邱爽)1月7日上午10点,记者在市城乡一体化示范区长安大道西段看到,环卫保洁人员正在采取人机结合、洗、冲、扫等方法对人行道和非机动车道的积尘进行集中整治。工作人员告诉记者,按照要求,目前工作加大了对城区主次干道的清洁、清扫力度,同时开展道路及隔离栏冲洗、垃圾箱冲洗、人行道冲洗工作。

为有效应对近期持续出现的重污染天气,示范区启动了重污染天气应急响应措施,加大工作力度,严格做好道路扬尘管控。要求环卫保洁部门在加大日常管理的基础上,把非机动车道、路沿石夹角、护栏下面、花带作为整治工作重点,同时增加洒水频次,并适时对长安大道、祥云路、公正路、清风路、复兴路、梅园路等主要路段,采取机械加人工全天保洁、高压冲洗加人工跟踪排扫的措施进行深度清洗,保证城区主要路段达到“八净、八无”标准。

为减少建筑工地扬尘,示范区进一步严格做好工地管控,要求辖区建筑工地“三员”到岗到位,工地停止室外作业和拆迁工作,并做好未清运渣土、拆迁建筑垃圾的覆盖和洒水保湿工作。



1月7日,施工人员在市滨河公园栽种石蒜和红花草。由于人为踩踏和植被老化等原因,公园部分区域黄土裸露,为进一步美化园内环境,做好污染防治工作,市园林处组织员工进行更新补栽绿植。 (本报记者 姜涛 摄)

天冷人心暖 端茶送食饭 高新区积极排查救助流浪人员

本报讯(记者高轶鸣)这些天,我市气温持续走低。1月7日,高新区巡防队员在市区神马大道与开发一路交叉口附近巡逻执勤时发现一名流浪人员,经过询问后将其送到市救助站。

自入冬以来,该区巡防大队在开展巡逻防范的同时,积极配合相关部门加强对辖区滞留流浪人员的排查、救助工作。该队按照“先处理、再救助”的原则,先行对流浪人员进行询问调查,嘘寒问暖、端茶送饭,并积极联系其家人,对确实联系不到家人的再通过电话部门送往市救助站。同时,该队还启动了对醉酒倒卧和突发疾病人员的急救预案,有效地避免了可能引发的各种“冻死冻伤”事件。

去年至今,该区巡防大队共救助流浪人员、智障人员、走失人员80余名。

一个组织带领一方队伍 一面旗帜凝聚人心意志

周庄镇积极探索党建新模式

本报讯(记者孟鹏)“工地临时党支部”的成立,让我们10名流动党员找到了组织,有了‘根’,大家干活儿更有劲儿了。”1月7日,在宝丰县周庄镇皮庄村棚户区改造项目施工现场,工地临时党支部书记栗磊说,临时党支部的成立,让党员亮明身份,有了归属感、荣誉感,在工作中成为其他工友的标杆,也为项目的顺利进行起到了促进作用。

“党支部建在工地上,对内可以凝聚人心,增强抓好工程质量安全的责任心和积极性、主动性,对外可以配合当地党委政府做好群众工作,破解征迁阻工等难题,营造无障碍施工环境。”该镇党委书记马蒙说,在推进重点项目建设过程中,该镇把党建工作与项目建设深度融合,

积极探索“党建+”的新思路、新模式,组织成立了中建七局皮庄棚户区改造项目、安徽二建西商农产品(冷链)物流园项目临时党支部。通过成立临时党支部,为市政建设等流动性场域坚持和加强党的领导,提升基层组织推动项目建设积累了实践经验。

该镇党委牢固树立抓好党建是最大政绩的理念,始终把党的建设与发展一同谋划部署、考核奖惩,积极主动聚焦问题导向,强化党建引领,以“逐村观摩、整乡推进”活动为抓手,《大力推进党建+美丽乡村、党建+脱贫攻坚、党建+项目建设、党建+重点工作、党建+集体经济,把党组织建在基层群众身边、施工现场、项目一线,基本构建了一个组织带

领一方队伍、一面旗帜凝聚人心意志、一方阵地锤炼党员干部”的党建新模式。

截至目前,该镇党支部已涵盖项目工程临时党支部、村集体经济党支部、产业扶贫党支部、社区党支部以及社会组织党支部,实现了党员在哪里,党的建设就跟到哪里,党支部的战斗堡垒作用就体现在哪里,实现了全镇党支部全覆盖和无缝化管理,有力推动了以高质量党建引领经济社会高质量发展的目标。

“下一步,我们将以‘编员进组,定岗位、定责任、定奖惩,抓基础打基础、抓两头带中间、抓示范带全局、抓考评促落实’工作机制为主线,着力推进阵地建设标准化、机制运行规范化、管理手段信息化,让基层党组织发挥更大的作用。”马蒙说。

读书成嗜好 书稿留后辈

七旬老农王营获评“百姓学习之星”

本报讯(记者张亚非 通讯员孟金洲)“营哥,只知道你天天读书看报,爱学习爱写作,谁知道你成了‘星级人物’啦!”1月7日,在湛河区曹镇乡银王村村民王营家,邻居魏小鹏手捧王营获得的“百姓学习之星”荣誉证书,羡慕地说。

今年71岁的王营是个普普通通的农民,1965年在市一中读完初中因为要养家便返乡种地了。王营的父亲生前是教师,受父亲的熏陶和影响,王营自幼保持着读书学习的习惯。早年家中生活困苦,他只能到处借书读,晚年有了积蓄,

一遇到心仪的书就买下。平时,他是放下锄头就拿起书,文学名著、人物传记、历史典故之类是他最爱读的。

学以贯通,厚积而发。读书多了,王营萌生了写作的念头。坚持读书写作到现在,硬是手写完成了130多本“作品”。如今,他把这些“作品”分类编册,其中《知识博览生活拾零》分为16辑,《金玉良言名人警句荟萃》共11辑,《人生百宝箱》6辑,《老农偶感录》4辑……“人老之后,总要给后人留下点什么。大部分人会留下钱财,而这些书稿,就是我为后辈的财产。”王营如是说。

为弘扬德孝文化,他应邀当了家乡两所小学的校外辅导员,并开设了“道德讲堂”;他还坚持常年出黑板报,向村民宣传党的政策、科学文化知识。2016年,他光荣加入了中国共产党。

“读书大半辈子 笔记百余本”。去年7月,第28届全国图书交易会向“十大读书人物”王营颁奖时,《中华读书报》曾以此为题向读者介绍了他的事迹。去年10月,他被市教育局授予“2018年百姓学习之星”荣誉称号。

温馨提示

今日天气 白天到夜里多云转阴天有小雪,偏北风3级左右,最高气温2℃,最低气温-3℃

市气象局发布天气预报

今日起我市有雨雪

本报讯(记者王孟鹤)1月7日,市气象局发布未来三天天气预报,8日起,我市将出现雨雪过程。

“据近期大气环流形势演变分析,预计本周我市有一次降水天气过程,周降水量接近常年同期。”市气象台工作人员提醒公众,本周气温较低,要注意防寒保暖,避免感冒。

具体天气预报如下:8日白天到夜里,多云转阴天有小雪,偏北3级左右,最高气温2℃,最低

气温-3℃。9日,阴天有小到中雪,最高气温0℃,最低气温-3℃。10日,阴天部分地区有小雨雪,最高气温1℃,最低气温-3℃。

市气象台农气中心建议:各地应注意做好农业设施管理工作,采取适当保温措施,设施大棚应注意保持棚内的温度和光照,必要时进行人工增温补光;可选择午后通风散湿,防止因棚内温湿度过高造成作物徒长或病虫害流行。同时要做好麦田保护,严禁牲畜啃青。

总质量4.5吨及以下普通货车及其驾驶员不用再办“双证”了

本报讯(记者程颖)1月7日,据市运管局有关负责人介绍,根据国家有关政策规定,今年1月1日起,交通运输部门取消总质量4.5吨及以下普通货运车辆道路运输证和驾驶员从业资格证件。

根据《交通运输部办公厅关于取消总质量4.5吨及以下普通货运车辆道路运输证和驾驶员

从业资格证件的通知》,自2019年1月1日起,各地交通运输管理部门不再为总质量4.5吨及以下普通货运车辆配发道路运输证;对于总质量4.5吨及以下普通货运车辆从事普通货物运输活动的,各地交通运输管理部门不得对该类车辆、驾驶员以“无证经营”和“未取得相应从业资格证件,驾驶道路客货运输车辆”为由实施行政处罚。

95场大戏送到百姓家门口

我市6家民营文艺表演团体获得省扶持项目

本报讯(记者卢晓兵)1月7日,记者从市文广新局获悉,日前,我市6家民营文艺表演团体获得省专项扶持资金,资助资金28.5万元,共有95场大戏送到百姓家门口。

近日,省文化和旅游厅公布2019年度省民营文艺表演团体演出扶持项目资金评审结果,共有107个剧目获得资助。2019年专项扶持资金从往年的318万元提高到501万元,每场演出补贴从2000元提高到3000元,这意味着今年将有1670场文艺演出送到农村百姓家门口。其中

宝丰县红脸王曲剧团的曲剧《刘公案第一部》、平顶山市孝贤豫剧团有限公司的豫剧《驻村书记》、鲁山县怀亮越调剧团的越调《长坂坡》、叶县大好越调剧团的越调《李天宝娶亲》、叶县毛派弟子越调演艺有限公司的越调《无佞府》、汝州市第一曲剧团的曲剧《亲娘后妈》获得省专项扶持资金,届时共有95场大戏送到老百姓家门口。

从2016年开始,我省通过政府购买服务的方式对民营院团面向社会提供免费或低票价演出活动进行专项资金补贴,繁荣发展农村演出市场,满足群众多样化文化需求。



发放防雾霾口罩

1月7日上午,市城乡一体化示范区综合执法局路面管理人员张玉萍在宏园路为环卫工人发放、佩戴防雾霾口罩。

据张玉萍介绍,环卫工人每天长时间在路面从事清扫作业,极易受到尘土、雾霾等有害物质

的伤害,1月6日下午,全市重污染天气红色预警发布后,为最大程度减少重污染天气对环卫工人的伤害,该局立即要求各片区管理提前领取防雾霾口罩,并发放到环卫工人手中。

(本报记者 邱爽 摄)

我市发布去年重要天气气候事件评价

本报讯(记者王孟鹤)1月7日,市气象局发布我市去年重要天气气候事件评价。

数据显示,2018年1月4日我市出现了暴雪、大暴雪天气过程,全市24小时降水量为18.6至20.8毫米,其中鲁山、宝丰、郟县日降水量突破建站以来1月历史同期极值;全市积雪深度为13.3至26.0厘米,舞钢为历史同期第二高值,鲁山、叶县为第四高值,宝丰为第五高值。降雪期间我市120大雪中创下出诊新高,统计数据:1月4日8时至5日8时,我市120出诊量达到83次,刷新了2017年11月9日以来的出诊新高。1月25日我市24小时降水量为9.1至16.1毫米,为大到暴雪,全市积雪深度为9.0至17.0厘米。

去年5月18日至22日我市出现了连续5天的阴雨天气,过程雨量在37.1至91.9毫米。9月13日至20日宝丰、鲁山、汝州、郟县出现了连阴雨天气过程,过程雨量为57.7至68.9毫米,连续的阴雨天气给农业生产造成了不利影响。

去年7月26日我市出现了局部暴雨的降水天气过程,暴雨主要分布在汝州市北部和叶县南部。8月17至19日,我市出现了中到大雨,东部、东南部大到暴雨,局部大雨并伴有极端大风天气过程,强降水中心位于舞钢、叶县等地,最大乡镇雨量出现在舞钢的长岭头147.8毫米,乡镇雨量站大于100毫米的有4个,50至100毫米之间的有49个。据民政部门统计,两次暴雨过程造成我市部分乡镇受灾。

注销公告

舞钢市石沃物资贸易有限公司(统一社会信用代码:91410481MA44MAPX9X8(1-1))向公司登记机关申请注销登记,请债权人于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告
舞钢市石沃物资贸易有限公司
2019年1月8日

注销公告

平顶山市士举石材有限公司(统一社会信用代码:91410402349456085)向公司登记机关申请注销登记,请债权人于公告发布之日起45日内向本公司申报债权债务,特此公告。
平顶山市士举石材有限公司
2019年1月8日